

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN
ADELANTADO

Las informaciones, avisos y todo lo que se refiera a la Redacción, se dirigirá a ésta:
SAN AGUSTÍN, N.º 7
TELÉFONO 25

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



Para mis paisanos labradores

¡VAMOS AL GRANO!

El caso de Carbonero de Ahusin

Los agricultores de Carbonero de Ahusin han acudido al señor gobernador civil de Segovia, comunicándole las sospechas de que los abonos que les venden, están adulterados... El caso exige que dejemos por hoy en suspenso la cuestión de las mejoras.

Ante todo, vaya nuestro aplauso caloroso a esos agricultores modestos, que al menos van comprendiendo que abandonados a su valor personal, hacen aquel papel absurdo de los plantadores americanos que se internan en las selvas vírgenes del Nuevo Mundo con la Biblia en una mano y el hacha en la otra, en busca de un pedazo de tierra y para que sus hijos repitan luego la faena.

[No hay derecho a que los grandes negociantes de abonos químicos se hagan millonarios mientras el agricultor que les compra, come diariamente lentejas agusanadas y sopas de tebo, pan de una semana y queso empedernido]

...Pero después de nuestro aplauso va nuestra imparcial censura. Lo que han hecho en Carbonero es una inoportunidad. Un señor ingeniero dará un informe a un señor gobernador. ¿Y qué pasará luego? Pues que habrá que comenzar por el principio...

Desde luego hemos de suponer, mientras no se demuestre lo contrario, que el digno señor gobernador no podrá hacer el papel de aquel San Colombano, patriarca de la Caledonia, que, dando golpecitos con su bastón en el suelo, hacía que sin abonos el fruto fusese abundante. [Nos daríamos por contentos si al menos imitase a San Colombano enseñando, según dice Montalambert, a nuestros irlandeses y escoceses, a sustituir los cultivos, y a no creer demasiado en el mandí]

O ir a los tribunales, o sustituir los cultivos, o a la vez ambas cosas.

La cosa más racional hoy, es que un agricultor compre abonos químicos. La ciencia ha descubierto las relaciones entre la materia agrícola elaborable y sus productos elaborados. El labrador se encarga de tomar la materia prima y los agentes que determinan la transformación y después las relaciones; pero existiendo en cantidad limitadísima algunos de esos factores como potasa, ácido fosfórico, azúcar, el labrador tiene que ser cooperador de la Naturaleza, restaurando las fuerzas primitivas de la tierra. Esto es esencial a la vida agrícola, y siendo el agricultor, que fundamentalmente sospecha en la adulteración de los abonos artificiales, está en el deber de denunciarlo a los tribunales de justicia. Las pruebas, los informes técnicos ya vendrán luego a su tiempo...

Ahora bien, sabemos que las cosechas por Carbonero, vienen siendo muy escasas, y esto produce cierto malestar que pudiera ser causa de fondo de la queja presentada.

Si es así, como creemos, reflexionen esos hombres si es que sus tierras estarán desjugadas por un cultivo secular de cereales idénticos que tal vez,

por lo repetido, resulta violento, y de bido más que a la Naturaleza y a los abonos a sus desesperados esfuerzos; cada grano de trigo no le cuesta una gota de sudor?

En la Rioja, nada se consiguió denunciando abonos, hasta que se convirtieron en viñedos los campos de trigo. En Alicante, se convirtieron en almendros. En Inglaterra, incluso la sustitución, se ha impuesto donde no falta, como en Carbonero, humedad, ni atmósfera, ni capital al labrador, donde se importan huesos, y se cosechan 40 hectólitros por hectárea.

Y claro es que, para buscar la sustitución más o menos transitoria, en tierras de Carbonero, hace falta un concienzudo estudio agronómico. Entonces, estaría de perillas el informe de ese señor ingeniero.

Sin embargo, vaya nuestra expresión de júbilo a esos modestos agricultores de Carbonero, que acaso aún tengan tiempo de seguir uno de esos dos caminos, o en caso dudoso, ambos a la vez.

Así se demuestra la actividad profesional, que es garantía de éxito, pero hace falta persistencia, continuidad—ayer Madrona, hoy Carbonero, mañana...— para libertar al campo del espíritu pobre, del horizonte mezquino que lo tiene apesadado. A mucho hemos de llegar si hemos de atender a los lazos que nos unen con las tierras, y que, ya sean de colinas o de llanos, verdes o secas, son siempre buenas y dignas de que el abono sea bueno, porque ellas se infiltran en la conciencia del pobre labrador, la llenan luego de imágenes y de recuerdos, y se enroscan a su vida espiritual como seres insinuantes de ideales de liberación.

EUGENIO TARRAGATO

Noticias militares

ARTILLERÍA

De relevo—Para a dicha situación, por enfermo, el comandante don Miguel Calderón Suárez.

Ultimos precios oficiales del pan

Afortunadamente, el ministerio de Fomento ha conseguido reunir y publicar los precios medios del pan en las 49 provincias de España. Respecto a los de harina de trigo, faltan datos correspondientes a cinco provincias, y una de ellas la de Madrid, y con relación al trigo, se omiten los precios de cinco provincias, entre las cuales figura Segovia. No se publican los datos de otros artículos que no deban omitirse, correspondientes a diversas provincias, por ejemplo, los del maíz, en las de Lugo y Asturias. Es de esperar que en la próxima edición se subsanen estas y otras omisiones que no tienen justificación.

En el pasado mes de Febrero, el día 15 según informaciones facilitadas por los señores ingenieros jefes de las secciones agronómicas respectivas, el precio del pan tenía, por kilogramo, los siguientes precios, expresados en céntimos de peseta:

Las provincias siguen orden de menor a mayor precio.

Soria, 45 céntimos y Cáceres, 46. Aquél es el precio que merece tener casi toda la nación. Se vende el pan a 50 céntimos, que debiera ser el precio más caro en toda España, en Ala-

va, Cuenca, Guadalajara, Huesca, Jaén, Málaga y Salamanca.

A 53 céntimos, en Albacete y a 54 en Badajoz y Teruel.

Tiene precio de 55 céntimos, en Almería, Avila, Burgos, Castellón, Ciudad Real, Granada, Huelva, Lugo, Murcia, Navarra, Valladolid, Zamora y Zaragoza.

Se expende a 56 céntimos en Palencia y a 58 en Coruña.

Los precios siguientes son inexplicables, por lo general. Cuesta el kilogramo de pan 60 céntimos en Baleares, Cádiz, Córdoba, León, Lérida, Logroño, Oviedo, Segovia, Sevilla, Toledo y Vizcaya y 64 en la provincia de Tarragona.

Se expende a 65 céntimos en Alicante, Gerona, Guipúzcoa, Madrid (sin la debida justificación del caso) y Santander).

Alcanza el incalificable precio de 70 céntimos el kilo (cuando tiene este peso, que no siempre ocurre), en Canarias, Orense, y Valencia. Los valencianos tienen justificado motivo para no consentir este precio, cuando en Castellón hay el de 55 céntimos y en Alicante el de 65.

Por último, es vergonzosísimo e

inexplicable que cueste el pan 75 céntimos en Barcelona y también en Pontevedra.

No hay correlación entre los precios del trigo y de las harinas y el precio del pan. No detallamos estas anomalías, para no dar excesiva extensión a este artículo; pero los mismos datos oficiales demuestran que en materia de subsistencias, existe una vituperable anarquía.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

El viaje del Rey a Cartagena

Esta noche emprenderá el Rey su viaje a Cartagena, en el que le acompañará el ministro de Marina.

Para ultimar los detalles relacionados con el viaje acudió a Palacio, llamado por el Monarca, el general Aznar.

El principal objeto del viaje es que el Rey presencie los ejercicios de artillería contra hidroaviones.

Aprovechará también el Rey la ocasión para visitar el arsenal de Cartagena, en el que no ha estado desde hace catorce años.

El regreso del Rey a Madrid será el jueves.

Vulgarización científica

NUEVO RELOJ PARA ESTUDIO DEL TIEMPO

Una Compañía relojera norteamericana ha lanzado al mercado un nuevo reloj para usarlo en el estudio del tiempo y del movimiento. Puede marcar la duración y hacer el análisis y observación de una a diez operaciones, hasta cinco minutos de duración.

La esfera tiene tres círculos: el de más a fuera rojo, el del canto negro y el interior azul. La manecilla más grande da una vuelta en cien segundos; la pequeña del centro se mueve sobre un sector rojo, uno negro y uno azul para indicar el color del círculo que está marcando la manecilla grande. Todas las cifras de la esfera denotan producción por hora, basada en la duración de diez operaciones. Por ejemplo: si se observasen diez operaciones en veinte segundos, la cifra que estaría debajo de la manecilla grande en el círculo rojo representaría 1.800 operaciones por hora. Si se observase una operación en veinte segundos, entonces en vez de 1.800 se vería en la esfera 1.800 — 10, sea 180 operaciones por hora.

Si la duración de una operación es de ciento treinta segundos, se notará que la manecilla grande había dado una revolución completa y treinta segundos más.

La manecilla pequeña que estará en el centro de la esfera pasará entonces del primer sector y se verá en el segundo sector, que es el negro y que denota que la operación ha de leerse en el círculo negro. Leyendo entonces bajo la marca de treinta segundos en el círculo negro, se notará la cifra de 377. Basándose, sin embargo, esta cifra en la observación de diez operaciones; y habiéndose calculado una sola operación en ese período, es preciso descontar un número, y el resultado será entonces 27,7 operaciones por hora, basado el cálculo en una operación medida en ciento treinta segundos.

Lo mismo se aplica a operaciones de períodos más largos; la mano más pequeña se mueve en el sector de color y muestra en qué círculo está marcando la manecilla grande, con lo que se simplifica el cálculo del tiempo transcurrido.

El instrumento puede echarse a andar y pararse sin volver la manecilla grande a cero.

Cuando se ha terminado una operación, se oprime la corona y todas las manecillas vuelven al punto de partida.

DR. FIG

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

A los jubilados y pensionistas

Se recuerda a los maestros jubilados y pensionistas del Magisterio la obligación que tienen de pasar la revista anual de presencia antes del día 31 del corriente mes, pues los que no lo efectúen o serán dados de baja en las nóminas respectivas. Vean la circular inserta en el Boletín Oficial de la provincia del 5 del actual.

Envío de certificación

Los maestros y maestras sustituidos, tienen que mandar dentro de este mes la certificación y oficio que indica el artículo 6.º del Real decreto de 11 de Julio de 1912; los que no cumplan este servicio dentro del plazo señalado serán dados de baja en nómina.

Los maestros de esta provincia tienen que remitir a la mayor brevedad los presupuestos adicionales del 10 por 100 de adultos que han cobrado de más, por haber sido suprimido este descuento, y les interesa conocer la circular inserta en el Boletín Oficial de la provincia del 16 de los corrientes, que indica la forma de hacerlos.

Teatro Juan Bravo

La cancionista Amalia Jan-Bak y la bailarina Asunción Granados

Luego de proyectarse la interesante película *Los miserables*, adaptación de la inmortal obra de Victor Hugo del mismo título, actuó, tanto el sábado como ayer, la joven bailarina Asunción Granados, que posee muy apreciables cualidades para el arte a que se dedica. Todos los bailes y danzas que interpretó, la valieron nutridos aplausos, especialmente el baile de *puntas*, que no todas las artistas coreográficas logran aprender.

Después se presentó la excelente cancionista Amalia Jan-Bak, que a Segovia venía precedida de gran renombre y que, desde el primer momento, quedó justificada.

Amalia Jan-Bak, sin entrar en otras consideraciones, y aparte bellísimas cualidades que la adornan, es una artista en toda la más amplia acepción de la palabra. Ni cancionista, conzonestista, cupletista, etc., etc.; adjetivos con que muchas de las que cobran grandes sueldos, pretenden disfrazar sus más o menos habilidades, es Amalia Jan-Bak.

La artista que, sin pretensiones, con

una gran modestia en escena, modestia que corría parejas, con sus deslumbradoras joyas, es eso, sencillamente: una artista; pero una gran artista.

[Cuántas veces se invoca el nombre del arte en este género de las variedades! Tantas, cuantas en todas ellas carecen las artistas de él. Como si el arte verdadero, puro, sin mezcla alguna, estuviera el alcance de cualquiera.

En Amalia Jan-Bak hay arte, porque tiene alma de artista, y además ese arte natural lo ha avalorado con una depuradísima escuela de canto.

Amalia Jan-Bak se presenta en escena sencilla y elegante. Posee una voz preciosa que emite con suma facilidad, lo mismo en el registro grave, cosa verdaderamente admirable, que en los agudos *aplanados*, que producirán tempestades de aplausos y calorosos y legítimos elogios.

Los trajes de esta artista son fastuosos y las alhajas con que se adorna, son de una inestimable riqueza.

El decorado que presenta es de gran originalidad.

En suma; Amalia Jan-Bak, es la artista que ha desfilado por este teatro de más talento y elegancia.

V. S.

Los deportes en Segovia

Partido de foot-ball

En el campo de la Dehesa se jugó ayer tarde un interesante partido de foot-ball entre el equipo de la Residencia de Estudiantes de Madrid (blancos), y el de alumnos de la Academia preparatoria del señor Gomá (negros).

El partido ofreció mucho interés, y fué muy reñido; hubo jugadas preciosas.

Ganaron los blancos por 3 goals contra 2 de los negros.

En el campo de la Dehesa se reunió una concurrencia extraordinaria, siguiéndose con mucho interés los incidentes del partido; demostrándose la gran afición que se viene desarrollando en Segovia por este deporte.

Mañana publicaremos una amplia crónica de este partido.

Capítulo de bodas

El sábado, a las cuatro de la tarde, se verificó en la iglesia de San Andrés, el enlace matrimonial de la bella joven Pilar Tirso, hija del conserje de la Unión, don Genaro, con el guardia civil de la Comandancia de Segovia Francisco Cañas, hijo del sargento retirado del benemérito Instituto y administrador de las propiedades de don Carlos de Lecea, don Leandro.

Figuraron como padrino de los contrayentes el hermano del novio don Emilio, y como madrina la madre de la desposada, doña Eugenia Martínez.

Terminada la ceremonia nupcial los recién casados, seguidos de numeroso acompañamiento, se trasladaron al hotel Victoria, en donde se les sirvió un espléndido refresco, y por la noche, una suculenta y abundante cena, después de la cual la gente joven se dedicó a los placeres del baile, amenizado por un pianillo de manubrio y por la banda de música La Popular.

También el sábado contrajeron matrimonio en la Iglesia del Salvador, los jóvenes Tomás Martín, industrial de la villa de Turégano, y Joaquina Heredero, hijos, respectivamente, de don Emilio Martín, empleado en los ferrocarriles del Norte y don Baldo mero Heredero.

Apadrinaron a los recién casados, don Serafín Martín, empleado en la Compañía del gas de Madrid, y su esposa.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados en el café de La Unión, sirviéndoseles un refresco y una cena, seguidos de un animado baile, que se prolongó hasta las cuatro y media de la mañana.

Reciban los nuevos matrimonios nuestra expresiva enhorabuena, deseándoles un porvenir venturoso.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Flora Tapias Minguéz DE ROMERO

Falleció el 20 de Marzo de 1922

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La misa de ocho y media en San Martín (Segovia), la de siete y media en la parroquial de Turégano y la de nueve en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción (Castro del Río, Córdoba), así como la del 21 en la iglesia de Santo Tomás (Segovia) y hora de las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia,

Ruega a sus amigos la asistencia a algunas de estas misas, por cuyo acto les quedarán agradecidos.



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON JULIAN LOPEZ POLO

Ex sargento de la Guardia civil

Falleció en Codorniz el 19 de Marzo de 1921

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Luisa Sanz; su hija doña Gaudencia López; sus hermanos, hermanos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosas amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa de aniversario que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de Codorniz, el día 24 de este mes, a las nueve de la mañana, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Los harineros del litoral solicitan la importación de trigo

Aunque sea condicionada.—¡Hay que estar en guardia!

Nuevamente han visitado al señor Gasset los fabricantes de harinas del litoral, los cuales le han encarecido la necesidad de que se consienta, aunque sea condicionada, la importación de trigos.

Se fundan para su petición los representantes harineros, en la subida experimentada desde hace unos días por los trigos y de un modo especial por los trigos llamados de fuerza.

Estos, según los harineros, han experimentado un alza extraordinaria, habiendo llegado a cotizarse en algunos puntos de Aragón hasta a 60 pesetas los 100 kilos.

Añaden los fabricantes que todas las existencias de trigo, tanto en Aragón como en Castilla, encuéntrase hoy en manos de los acaparadores, puea el cultivador hace tiempo se deshizo de todas ellas.

El señor Gasset ha manifestado a los harineros que su propósito decidido es favorecer a los cultivadores haciendo que sus trigos alcancen precios remuneradores, pues en otro caso, se iría directamente a la ruina de la agricultura; pero que no está dispuesto a tolerar el «agio» de los acaparadores.

DE POLITICA

Las responsabilidades Administrativas

Han conferenciado extensamente el ministro de Gracia y Justicia y el pre-

Presidente del Tribunal Supremo, don Buenaventura Muñoz.

La conversación tuvo como tema la designación de magistrado para instruir el expediente de responsabilidades administrativas.

El presidente del Supremo negó terminantemente que la sala de Gobierno se hubiera reunido todavía para examinar la comunicación del ministro; pero anunció que el martes o miércoles próximo lo haría, para resolver la cuestión.

Las causas militares

El jueves próximo, a las once de la mañana, se verá ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa por supuesto delito de negligencia, contra el teniente coronel señor Ros y el comandante señor González Larrea, ambos del regimiento de Infantería de Ceriñola, actuando como ponente el consejero señor Fontán.

El viernes, a la misma hora, se verá la causa, por igual delito, contra el capitán, hoy comandante, señor Estruch, capitán González y teniente Medina; todos de la Brigada disciplinaria, siendo ponente el consejero señor Buhigas.

En ambas causas actuará como fiscal el coronel de Caballería don Adolfo Perinat, defendiendo a todos los procesados el teniente coronel de Infantería don Rafael Dayos.

Todos estos procesados fueron absueltos por un Consejo de guerra en Melilla; pero el Supremo no se ha conformado con el fallo, y procede a la revisión de las causas.

El programa electoral

Se tiene la impresión de que los ministros, en el próximo Consejo, estudiarán la estructura y contenido de la declaración electoral que ha de acompañar al decreto de disolución y convocatoria.

¿Nuevo jefe de policía en Barcelona?

De Melilla telegrafían que hoy embarcará para la Península, en viaje directo a Madrid, el auditor de división señor García Oterma, a quien ha llamado el Gobierno para ofrecerle el cargo de jefe superior de Policía de Barcelona.

EL VOLUNTARIADO EN AFRICA

El proyecto sobre voluntariado en Africa aprobado ya, consta de 26 artículos, y en él se disponen los medios de activar la propaganda para el enganche. El importe de los haberes y las primas son inferiores a los que disfruta el Tercio extranjero; pero, en cambio, se conceden a los voluntarios ciertos derechos para ingresar en la Benemérita, Carabineros y empleos civiles. No se admiten voluntarios en la península. Los gastos que origine el Ejército voluntario estarán compensados en gran parte con la economía que supone la supresión de la repatriación de tropas.

CINE IDEAL

Proyección de la película «Don Juan Conquistador»

Conforme estaba anunciado, el sábado se proyectó en todas las secciones la época primera, de las dos de que consta, de la película «Don Juan Conquistador», impresionada en esta capital por la renombrada casa francesa Gaumont.

El gran y habilidoso reclamo hecho de esta cinta, hizo que el papel se agotase en taquilla desde días antes al de la función.

El público llenó el salón en todas las secciones celebradas el sábado y ayer.

Dejando aparte el argumento de «Don Juan Conquistador», es deber nuestro consignar que la concurrencia admiró con cariño los monumentos que en Segovia existen, y celebró el gesto hilarante del notable actor cómico de la Opera de París, encargado del personaje bufo de la película.

La Empresa del Cine Ideal, tuvo la atención de invitar a las autoridades y Prensa de la localidad a la prueba de esta cinta, el sábado y ayer, en cuyos días se celebraron secciones especiales a las tres y media de la tarde.

Hoy y mañana se proyectará la segunda y última época de «Don Juan Conquistador», completándose el programa con otras cintas cómicas.

Ecos de la provincia

Zarzuela del Monte

Fiesta del árbol

Por iniciativa del culto maestro de este pueblo don Daniel Martín, se reunieron en el local escuela de niños, los funcionarios de la localidad, con objeto de confeccionar un programa de festejos para dar el mayor realce posible a tan culta como necesaria fiesta del árbol.

Una vez acordado el programa, se conferenció con los señores de Ayuntamiento, los cuales, después de felicitar al iniciador por tan plausible idea, prometieron asistir a todos los actos y obsequiar a los niños de ambas escuelas.

El día 11 del corriente y con un día bastante desapacible se formó la comitiva en la plaza de la Constitución a las diez de la mañana; procedidos del tambor y dulzaina. Iban los niños y niñas con sus banderitas y lazos de los colores nacionales, formando un conjunto muy vistoso.

Una vez oída misa y bendecidas las plantas, el virtuoso economo de esta parroquia, dirigióse a los niños, para explicarles el significado de la fiesta del árbol y el fin que se persigue, después nos exhortó a seguir por el camino de la religión católica, a tener fe para sobrelevar con resignación las vicisitudes de esta villa, y así conseguir el goce de la eterna. Fué un hermoso discurso que gustó mucho a todos los oyentes.

Desde la iglesia se dirigió la comitiva al sitio designado para la plantación y una vez verificada ésta, al salón municipal, donde los señores maestros de este pueblo, con la locuacidad a que nos tienen acostumbrados, nos dirigieron la palabra, invitándonos a la conservación del árbol, demostrándonos las grandes ventajas del arbolado, en sus distintos aspectos, higiénico, económico, recreativo, etc.

Después fueron obsequiados los niños con pastas y naranjas por el Ayuntamiento; y a continuación se formó un animado baile solo de niños de ambos colegios. Resultó muy entretenido.

Función teatral

Por la noche, y también por niños de las escuelas, se representaron las obritas «El oro de la pobreza», «Así sea», «Lo que inventan las mujeres» y «La primera hazña». Fueron muy bien interpretadas y nos hacemos el cargo del imprevisto trabajo que se ha impuesto el señor maestro para ensayar y dirigir tan a la perfección a tan pequeños actores.

Después de la representación y con el escenario muy bien adornado con plantas y farolillos de colores, cantaron los niños, acompañados al piano por el joven músico de esta localidad Demetrio Herranz, varios himnos y canciones patrióticas, algunas con tal afinamiento, que fué preciso repetir las entre grandes ovaciones del numeroso público que llenaba el local.

El ingreso obtenido con la función de teatro se destinará a la adquisición de aparatos de proyecciones, marca «Radiator», para estas escuelas.

Nuestra enhorabuena a los señores organizadores. Ha sido una lástima que la inseguridad del tiempo haya impedido el que una banda de música haya amenizado los espectáculos como se tenía acordado.

Corresponsal

15-3-923.

Información local



Se esperaba aquí con extra. ordinaria curiosidad la proyección de la película «Don Juan Conquistador», que en su mayor parte está impresionada en Segovia.

El estreno de dicha película llevó al Cine Ideal una concurrencia enorme.

Se sintió satisfecho nuestro amor propio de segovianos, viendo surgir en la pantalla los monumentos más notables de la ciudad, en este ambiente único de Castilla, que rescata viejas leyendas y nos hace vivir en los tiempos heroicos...

No hay procedimiento más eficaz para fomentar el turismo, que la presentación de esas fotografías, donde se puede apreciar todo el valor artístico e histórico de nuestra riqueza monumental. Bajo este aspecto, Segovia debe estar muy reconocida a la

casa «Gaumont», de París, que va a llevar por todas partes la sonata romántica y la impresión fuertemente acentuada del antiguo y glorioso poderío de la ciudad.

Como término a las misiones para señoras, que han venido celebrándose en la iglesia de San Sebastián, el prelado administra la comunión, en la citada iglesia, a un número extraordinario de aquellas que se acercan devotas a recibir el Pan Eucarístico.

Es un acto de confortadora religiosidad, que merece ser consignado.

Aumenta en grandes proporciones la presencia de turistas que se viene observando estos días; entre ellos, hay alumnos de varios centros de enseñanza de Madrid y otras poblaciones.

Es una peregrinación de arte y de cultura, que hemos de ver los segovianos, con marcada simpatía.

Y ya que hablamos de arte, no debemos omitir el hecho de que ayer siguió proyectándose en el Cine Ideal la película «Don Juan Conquistador», contándose por llenos las secciones.

La visión de los monumentos segovianos sigue constituyendo la gran atracción en la vida local.

Tampoco falta público en el teatro Juan Bravo, donde se presenta una interesante cinta cinematográfica sobre «Los miserables», de Victor Hugo; y actúan, con éxito, la gentil bailarina, Asunción Granados, y la espléndida cantante Amalia Jan-Bak.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se hallan en Segovia el comerciante don Antonio Allué con su esposa, y su hermano el funcionario de Hacienda y escritor don Fernando Allué.

—Ha llegado a Nava de la Asunción, procedente de Bilbao, el senador vitalicio don Javier Gil Becerril, con su señora y las señoritas Carmen y Enriqueta Alba y Delbes, hijas del ministro de Estado.

—Se encuentran en ésta, nuestro querido amigo y paisano don Elías Cristóbal, redactor del Diario de Segovia, y su distinguida esposa.

De días

Ayer, con motivo de ser la festividad de San Gabriel Arcángel, recibieron muchas felicitaciones el diputado provincial y distinguido abogado señor Cáceres, el profesor odontólogo señor Sanz, y el conocido industrial señor Alvarez, entre otros.

Unimos nuestra cordial felicitación a las muchas que recibieron dichos señores.

Aniversarios

Hoy hace trece años que falleció en Madrid, el que fué en vida buen amigo nuestro y excelente compañero en la prensa segoviana, don Vicente Rubio, director de «La Tempestad», inspirado poeta cómico, y defensor acérrimo y entusiasta de la erección de un monumento al conuero Juan Bravo, cuya obra no pudo ver terminada.

Descanse en paz el compañero inolvidable.

—También mañana se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa y amable señora doña Flora Tapias Minguéz de Romero, que de tantas y tan merecidas simpatías disfrutó en vida.

En la conmemoración de este doloroso aniversario, reiteramos nuestro pésame a la distinguida familia de la señora finada.

—Hoy, 19, hace dos años que falleció en el pueblo de Codorniz, el ex sargento de la Guardia civil, don Julián López Polo, que con tantas y merecidas simpatías contaba entre sus convecinos y en toda la provincia.

Al conmemorar tan dolorosa fecha, renovamos nuestro pésame a la desconsolada viuda doña Luisa Sanz, a su hija Gaudencia y familia toda el finado.

Instituciones de enseñanza en Segovia Han permanecido algunos días entre nosotros, visitando la riqueza monumental de la población, el sabio profesor señor Tormo con sus numerosos alumnos, varios grupos de estudiantes de la Escuela de Caminos, y los alumnos del Instituto de Valladolid.

Examen de ampliación

Ha terminado el examen de ampliación necesario para obtener el ascenso a las categorías superiores, el oficial segundo de Telégrafos con destino en esta capital y querido amigo nuestro, don Gregorio Arnanz Rodríguez.

Sea enhorabuena.

Fallecimiento de un religioso Ha fallecido santamente, a una edad avanzada, el religioso franciscano de la residencia de Segovia, reverendo Padre Bernardo González, quien durante sesenta años ha venido con celo ejemplar y ópimos frutos, dedicándose al ejercicio de su apostólico ministerio.

La conducción del cadáver al cementerio fué una expresiva manifestación de duelo, como prueba de los gratos recuerdos que deja en Segovia el reverendo Padre Bernardo.

Dios tendrá en su santa gloria el alma del religioso ejemplar.

A la Comunidad de Padres Franciscanos enviamos nuestro sentido pésame.

Donativo La Comunidad de religiosas del convento de San Antonio el Real, han hecho un donativo al Comedor de Caridad de 40 hogazas de pan.

En defensa de la agricultura El día 23 del actual, a las diez de la noche, dará una conferencia agraria en el salón del Círculo Mercantil de Valladolid, el diputado por Cuéllar don Mariano Matesanz.

Una conferencia de Zambrano Por falta de espacio, nos vemos en la imposibilidad de dar cabida hoy en las columnas de este periódico, a un detallado extracto de la brillante conferencia sobre la Historia de la civilización, dada por el profundo filósofo don Blas J. Zambrano, uno de estos últimos días en la Universidad Popular.

Mañana nos veremos muy honrados dándole a conocer a los lectores.

Segovia religioso

En los PP. Franciscanos

Hoy, día de San José, será el ejercicio de la tarde como los domingos del Santo, a las seis, con sermón por el padre guardián y a intención de la camarera del Santo, señoras de Hernández, terminando así los cultos de siete domingos y fiesta del Santo Patriarca.

Mañana, martes, primero de los dedicados a San Antonio, comienza en esta iglesia el ejercicio de los trece martes, a las seis y media de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, ejercicio del Santo propio del día, cánticos y reserva.

Si alguna persona piadosa desea se la dedique algún día, puede avisar en la portería del convento.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 48; niños, 24; total, 72; en la cena: adultos, 44; niños, 30; total, 74.

Total del día, 146. Se vendieron 10 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

SUETOS

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor del aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahídos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor: Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Telegrama en depósito

Se halla depositado en las oficinas de Telégrafos de esta capital un telegrama procedente de Valladolid para Antonio Díez, de Zaragoza, dirigido a lista de Correos y devuelto por no haberse presentado el destinatario a recogerle.

Un final previsto

Si padece de acedias, digiere mal, sufre dolores gástricos, vómitos ácidos, descomposición de vientre, estreñimiento, flatos, inflamación o úlcera en el tubo digestivo, de arreglos biliares, etcétera, no le queda duda, harto de sufrir, acabará tomando la Magnesia «ROLY» fosfo siliciada, que le curará radicalmente. De venta en las principales farmacias.

Montes-Fotógrafo

NO TIENE SUCURSAL

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

Advertisement for Máquinas de escribir (Typewriters) by Don Jorge Zurzo Bragulat, located at Daoiz, 16, 2º, Segovia. Includes details about accessories and representations.

ANEMIA

neurastenia, convalecencia, se curan tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente. Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

LOS SALDOS

DE LA REINA

NUEVOS ARTICULOS

EL NUMERO en vestiditos para niños 1

MODELOS EXCLUSIVOS

A PRECIOS INCREIBLES

NUEVO GARAGE

E. DE SOUSA

ESCULTOR MARINAS, 3 y 8 Teléfono 146 Segovia

Estock MICHELLIN

(Completo surtido en cámaras y cubiertas)

Gasolina, aceites accesorios. Camiones FAUN.

Motocicletas HARLEY-DAVIDSON.

AULAS INDEPENDIENTES

CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL E INDUSTRIAL DE SEGOVIA

ANUNCIO

Se saca a concurso la explotación del teatro, propiedad del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Segovia.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado hasta el día 1.º de Abril próximo y hora de las cinco de la tarde, en que se verificará la apertura de pliegos, siendo indispensable para optar a este concurso pertenecer como socio a dicho Círculo.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de la referida entidad, a disposición de aquellos que deseen enterarse del mismo.

Segovia, 14 de Marzo de 1923.— P. A. de la J. D., el secretario, Marcos Herrero.

Se vende

una vaca suiza, cumplida del primer parto. Para tratar con Rufino Martín, en Santo Domingo de Pirón.

FORD

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL Agencia oficial en Segovia: CARLOS TABLADA, Cervantes, 38

Con existencias de coches y camiones ESTOCK de repuesto de piezas legítimas FORD. En el momento son reparados los automóviles FORD.

TRACTOR FOREON, ya vendidos y trabajando en esta provincia.

ESTOK DUNLOP. Las mejores cámaras y cubiertas. Grasas y aceites especiales.

Garage del FORD, PEROCOTA, 8

Se vende

un potro de tres años, pelo alazán, domado y noble, bonito; procede de los caballos del Estado, y tiene de siete a ocho dedos sobre la marca de alzada.

Para tratar, con su dueño don Ricardo García, en Bernardos, o en la feria de Carbonero el Mayor, donde se podrá ver dicho potro.

LA JOYITA

Joyería y platería MARIANO IGLESIAS

La única en joyas de valor y buen gusto. Artículos para regalo. Primera casa en pulseras de pedida. Sortijas de sello y alianzas.

Taller de construcción, reforma y grabados. Juan Bravo, 1

Se necesitan

aprendizas para coser pieles en la fábrica de hijos de don Valentín Rueda, o mujeres que hayan hecho estos trabajos.

EN BREVE APARECERA

«POR TIERRAS DE CASTILLA»

— DE — ALBERTO CAMBA

Prólogo de JOSE RODAO

Se venden

dos mulas de buena edad. Para tratar, Plaza del Conde Chesto, número 4, Segovia.

Se venden

setenta obras y noventa y dos estadales de tierras de labor, en términos de Marazoleja y Marzueta.

Para tratar, calle de Ochoa Ondategui, número 2, principal, Segovia.

Dependiente

Se necesita uno para la sembrería de Antonio Serran; no importa pertenecer al ramo de tejidos.

Para los Pepes

Los mejores postres y dulces finos. Plaza Mayor, 25. Confitería

Nava de la Asunción

MONTE DE LOS COMUNES Por el arrendatario de la casa de este vedado, se solicita del servicio forestal las señales de cotos o tabilla en el mismo, en evitación de ocurrir errores que no quiere el referido arrendatario.

Lo que hago saber a los interesados de fincas próximas. El arrendatario

LA CASA

DE LAS

- MEDIAS -

LA QUE MAS BARATO VENDE

GRANDES NOVEDADES

FIJARSE EN PRECIOS

S. ISABEL LA CATOLICA, 8

ALMACEN DE PESCADOS

DE

Juan José Garais

Con el fin de que nadie pueda estar sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Merluz... 1,50 y 1,40

Congrio... 2,00

Besugos... 0,90 y 0,80

Pescadillas... 0,80

Lenguados... 2,50

Lenguadinas... 0,60

Sardinas... 0,90

Almejas... 1,25

Salmonetes... 2,00

Gambas... 2,00

TELEFONO NUMERO 96

Se arriendan

o se venden ciento, cuarenta y cuatro obradas próximamente de tierra labrantía, en término de Pinilla Ambros. Informará Mariano Monjas, en Armuña.

José H. de Nicolás

Médico-oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta, de once a doce. GRATIS A LOS POBRES. Plaza de Alfonso XII (Mercado), 10, 1º.